

全面提升环境品质 让美好家园更宜居

依法拆除违建 共建文明社区

本报讯 7月28日,如意湖办事处如意东路社区联合如意湖执法中队对天泽街酒来商户楼内的一处违章建筑进行依法拆除。

前期,社区工作人员在排查中发现该商户将阳台外扩并封闭后当作仓库使用,存在较大的安全隐患。社区立即联系执法中队,安排人员到店内与房东及店主进行沟通,耐心为其讲解城市管理的相关规定,执法中队还对其下达了“暂停施工通知书”“责令(限期)改正通知书”等,讲明利害关系,要求房东及店

主尽快拆除违章建筑。经过工作人员的多沟通劝导,房东及店主彻底认识到此举带来的危害,最终听从工作人员的劝导决定自行拆除违章建筑。拆除工程用了一上午的时间,工作人员还帮忙将现场清理干净,彻底还原建筑最初状态。

下一步,办事处各社区将严格按照相关法律法规,全面加强防违、控违工作,为辖区居民营造和谐、平安、有序的生活环境。

记者 王阳 通讯员 彭洁

清理占道桌椅 归还道路空间

本报讯 7月28日,如意湖办事处对熙地枫华园外围店铺开展集中清理整治活动。

店外经营、设置休闲区现象一直是熙地枫华园外围的“老大难”问题,店外摆放的物品不仅影响到城市形象,而且占用公共区域影响行人通行,被人们戏称为“店外店”。经过前期劝说清理无果后,联盟新城社区联合城管综合执法大队在地德街开始集中清理行动。城管综合执法大队组织人员在保秩序、保安全、保稳定的前提下,坚持依法作为的原则,对地德街占道桌椅进行清理,每家商户都非常配合。同时,市政环卫、物业保洁及时对清理过后路面残留的垃圾进行了打扫,进一



步巩固了整治效果。

此次整治效果明显,得到了居民的拍手称赞。下一步,如意湖办事处各社区将持续加大“店外店”占道经营的整治力度,并有效巩固整治成果,确保市容环境再上新台阶。

记者 王阳 通讯员 于海秀 文/图

整治突店经营 确保道路畅通



本报讯 商户突店经营、占道经营现象一直是城市管理中的难点,不仅影响交通秩序,占用公共资源,而且还影响市容市貌。为规范辖区内店铺经营秩序,优化辖区市容环境,7月21日,如意湖办事处联合如意湖执法中队对辖区突店经营乱象开展了集中整治。

位于众意西路的双河湾小区居住

户数多,沿街商户也多,由于对面是一所学校,日常人流量较大。为了吸引顾客,个别商户经常突店经营,并和城管综合执法队员及社区工作人员“打游击”,严重影响到了居民的出行,也给环卫工人增加了清扫负担。为此,联盟新城社区结合居民监督与“天眼”巡查,第一时间在社区治理服务平台发布禁止突店经营的通知并到现场查看具体情况,告知商户突店经营的危害性。趁着中午用餐高峰,社区、城管与执法三方对双河湾沿街商户进行了全面的突击整治,并对发现的突店经营商户下达了整改通知书,要求其限期整改。随后,各部门又在沿街商户展开了宣传,逐门逐户告知店主切勿突店经营,要在规定时间内进行作业,履行“门前四包”等文明经营规范。

记者 马燕 通讯员 于海秀 文/图

整治“六小”门店 改善商户经营环境



本报讯 7月16日,如意湖办事处各社区先后对辖区“六小”门店全面开展检查整治工作。

行动中,工作人员建立“六小门店”整治工作台帐,将检查结果分为“已达标”“基本达标”“不达标”三个等次,通过对商户是否亮证经营、卫生许可证是否悬挂于前厅显著位置、员工是否持健康证上岗、相关制度是否上墙等情况进行逐一检查,实时记录检查结果,下一步将根据等次,重点对不能做到“已达标”的门店进行常态化、动态化监管。对有问但拒不整改的

门店,社区配合相关部门联合执法,对其进行关停整顿,确保所有门店达标。

7月20日上午,如意湖办事处绿城百合社区再次对辖区“六小”门店开展卫生、消防、安全专项检查。

本次检查以辖区的“六小”门店为重点,检查过程中,工作人员有针对性地对经营场所环境卫生是否合格、营业执照是否齐全、食品操作区是否清洁卫生、餐饮用具是否进行规范消毒等食品安全关键环节进行全面检查,并对店铺消防设施是否正常、疏散通道及安全出口是否畅通等安全隐患进行细致排查。针对检查中发现问题,工作人员现场下达整改通知书,要求其限期整改到位。

此次专项行动,有力排除了辖区商户的安全隐患,改善了辖区商户的经营环境,为迎接国家卫生城市复审提供了有力的支持。

记者 马燕 通讯员 刘学馨 罗文聪 彭洁 文/图

河畅水美需保护 落实“河长制”不停歇

本报讯 7月2日傍晚,如意湖办事处绿城百合社区工作人员来到东风渠沿线,开展河道巡查工作。

社区工作人员沿着河道边走边察看,对河道周边的环境卫生、河道水质情况及河长公示牌、安全提示标志是否损坏、内容是否完整等各项情况进行巡查。过程中,工作人员发现有人违规聚集、撒网捕捞,违规捕捞者还随意将一些塑料袋、烟盒、烟蒂、矿泉水瓶等杂物随地乱扔,这些被丢弃的垃圾或散落在岸边的草丛中,或漂在河面上,对沿岸的生态环境产生极大破坏,同时捕捞者

为了多多捕捞,向河内扔掷各种鱼食,让本应清澈的河面变得浑浊不堪。社区工作人员见此情况,立即通知河务管理人员并及时制止捕捞者的错误行为,对其进行现场教育,耐心讲述破坏水生态的严重性,垂钓人员存在落水风险等。经过批评教育,当事人表示今后不会再有这种行为发生。

下一步,如意湖办事处将在继续加强日常管理的同时,组织精干力量,对发现的相关违规行为果断清理整治,为保护生态环境共同努力。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 罗文聪

“全城清洁”再发力 市容环境大提升



本报讯 为迎接卫生城市复审及推进全国文明城市创建工作,营造整洁、卫生、文明的辖区环境,7月17日上午,如意湖办事处馨悦苑社区组织工作人员及辖区物业共同对辖区主要路段及小区环境进行集中整治。

身着红马甲的工作人员带着扫把、长柄夹、抹布等工具投身到蒙蒙细雨中,将楼道卫生死角打扫干净,把楼院内垃圾存放点、小区外围道路上的白色垃圾、落叶、烟头、纸屑等一一清理,将歪倒乱放的共享单车、非机动车摆放整齐。同时,还对路面破损等乱象进行了排查并做好记录,后期将联系相关部门进行整改。

此次活动使辖区环境卫生得到了进一步提升。下一步,办事处将持续加大宣传力度,将“社区是我家,爱护靠大家”的文明理念深植居民心中,促使居民自觉爱护辖区环境,营造更加文明优美的社区环境。

记者 王阳 通讯员 白磊 文/图

加强养犬管理 规范养犬行为



本报讯 为规范城市养犬行为,维护社会公共秩序,切实减少流浪犬只影响市容环境卫生的情况,防止出现犬只伤人现象,近日,如意湖办事处在辖区开展了文明养犬专项整治行动,并对城区无主犬、流浪犬进行抓捕。

在抓捕行动中,综合执法大队队员对辖区主次干道、公园、广场、居民小区等地逐一排查,对发现的流浪犬只进行抓捕,送至犬类收容机构。同时,对于发现的居民违规遛犬行为及时进行劝导教育,耐心讲解养犬管理的有关法律法规和文明养犬规范等各方面知识。

下一步,如意湖办事处将继续进一步巩固深化养犬管理治理成果,加大对辖区违规遛犬行为的治理,进一步规范居民养犬行为,营造文明养犬、和谐共处的良好氛围,共同创造文明整洁的城市环境。

记者 王阳 通讯员 姬秀娟 文/图

对不文明停车行为说“不”



本报讯 为积极做好国家卫生城市复审工作,防止因车辆乱停放引发的交通堵塞给市民出行带来不便,7月6日上午,如意湖办事处绿城百合社区组织社区工作人员开展规范停车宣传整治工作。

整治过程中,工作人员不畏酷暑,随身携带“违章停车温馨提醒单”,对沿街道上随意占道的机动车、临时广告车等不规范停车现象进行全面排查。

工作人员对未按照规定停车的车辆以劝阻教育及张贴警示单相结合的方式进行管理整治。部分车主在被劝阻教育后,能立刻认识到自己的错误,将车辆挪至规划停车位;对于车主未在车内或附近的车辆,工作人员采取对其车辆张贴“违章停车温馨提醒”单的方法,对其进行警示。居民李阿姨经过时高兴地说:“乱停乱放的机动车占压道路、堵塞交通,给我们的日常生活带来很多不便,通过这次整治,道路变得通畅整洁,我为咱们社区的辛苦工作点赞。”

下一步,社区要把工作形成常态化,持续性地开展下去,同时大力呼吁辖区居民积极行动起来,从自身做起,从点滴做起,对所有不规范、不文明停车行为坚决说“不”。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 罗文聪 文/图

志愿服务活动 传递向上向善力量



本报讯 7月3日下午,如意湖办事处联盟新城社区日间照料中心组织党员志愿者开展了以“我的院区我的家 文明城市靠大家”为主题的志愿服务活动。

下午4点,通过社区治理服务平台

报名的党员志愿者按时来到日间照料中心门口集合。院区管理员统一分配好队伍和任务后,志愿者们拿起工具迅速以饱满的热情投入到清扫工作中。瞧,他们有的清扫楼道内的饮料瓶、废纸屑、塑料袋,有的清扫楼边死角杂物,有的捡绿化带垃圾……他们目光如炬,总能在犄角旮旯处找到隐藏着的垃圾,经过近一个小时的清理,整个院区面貌焕然一新。

此次活动,党员志愿者们以自己的实际行动,改善了院区的环境卫生,也充分彰显了党员的先锋模范作用,带动了院区居民的向心力、凝聚力,进一步传递了互帮互助的正能量。

记者 王阳 通讯员 于海秀 文/图

让垃圾分类融入居民日常生活



本报讯 7月10日,如意湖办事处组织各社区开展垃圾分类知识宣传工作。

在天时路社区组织辖区物业管理企业召开的“生活垃圾分类”知识培训座谈会上,如意湖党工委副书记崔航就《关于做好近期生活垃圾分类重点工作的通知》提出了三点要求:一是开展物业管理企业生活垃圾分类投放责任人的培训,强化物业管理企业负责人生活垃圾分类意识;二是社区与物业公司形成合力,在生活垃圾分类工作中做好表率,推动居民群众主动作好垃圾分类工

作,确保垃圾分类“全覆盖、无遗漏”;三是加快末端处理设施建设,抓好分类管理岗前培训和日常上门宣传,做好详细登记。此外,他还着重强调了垃圾分类集中投放点的设置要“公开透明、科学选址”,确保辖区居民权益最大化。办事处社区办主任陈宝也在会上提出,社区要安排人员定期检查,督促各楼院物业对“防鼠防蝇”设施加强完善等意见,确保居民生活安全及身体健康。

绿城百合社区“绿城妈妈”项目联合百川环境科技有限公司开展了以“垃圾要分类,生活要品位”为主题的垃圾分类知识宣传活动。活动中,工作人员现场讲解如何进行垃圾分类,分类后如何处理等知识,并向在场居民发放垃圾分类宣传资料,并开展垃圾分类模拟投放小游戏,巩固学习知识。居民李阿姨高兴地说:“这个游戏让我更了解垃圾分类了,这个活动搞得很有意义。”

记者 王阳 通讯员 吴晓娜 海贝贝 文/图

加快供水管网改造 让居民吃上“无忧”水

本报讯 为着力解决群众的揪心事、烦心事,让“小社区,大服务”的理念真正在社区有实效。连日来,如意湖办事处如意东路社区本着“为了解忧办实事”的服务宗旨,持续推进顺驰小区自来水内部供水管网改造工作。

顺驰小区一直以来因供水设施陈旧老化,给居民带来诸多不便,为了帮助小区解决供水管网问题,如意湖党工委副书记、如意东路社区第一书记王果和社区党总支书记郑帅联系了自来水

公司及顺驰小区业主代表一起到现场实地查看了小区供水管网现状,经几方协商,结合院区实际,决定将原本出现爆裂的水管全部换新。随后,社区协调自来水公司、顺驰物业和居民代表三方进行座谈会,此次施工由供水总公司抽调精干力量成立专项小组,针对小区供水管网现状制定科学合理的施工方案,安排施工人员进行施工,尽快开展小区老旧供水管网改造的相关工作。 记者 王阳 通讯员 彭洁